

A Talajtani Társaság Tisztújító Közgyűlése

1973. november 29-én tartotta a Magyar Agrártudományi Egyesület Talajtani Társasága VI., Tisztújító Közgyűlését a MTESZ székházban. A Közgyűlés feladata egyrészt az elmúlt négy év munkájának az értékelése, másrészt az elkövetkezendő évek feladatainak kijelölése, valamint a Társaság új vezetőségének a megválasztása volt.

A vezetőség beszámolóját SZABOLCS ISTVÁN, a Talajtani Társaság elnöke tartotta meg. A beszámoló első részében az 1969-es, V. Közgyűlés óta eltelt időszak munkáját értékelte. Megállapította, hogy a Talajtani Társaság — annak ellenére, hogy a Magyar Agrártudományi Egyesület egyik legkisebb taglétszámú szervezete —, jelentős részt vállalt az Egyesület fő célkitűzésének megvalósítása, a mezőgazdasági szakemberek társadalmi összefogása érdekében. Különösen sikeresnek mondhatók e tekintetben az évente megrendezésre kerülő Vándorgyűlések, amelyeken esetenként 300—500 szakember találkozott és vitatott meg egy sor gyakorlati jelentőségű talajtani problémát. Az elmúlt időszakban megrendezett Vándorgyűlések a következők voltak:

1969. Szolnok: A tiszai öntözőrendszerek és az Alföld termékenysége.

1970. Budapest: A talajmikrobiológiai kutatások helyzete és szerepe a talaj termékenységének fenntartásában és fokozásában.

1971. Kecskemét: A homoktalajok hasznosításának korszerű módszerei.

1972. Szombathely: A nyugatmagyarországi erdőtalajok meliorációja.

1973. Budapest: *SIGMOND ELEK születésének 100. évfordulója alkalmából rendezett emlékülés.

A beszámoló következő részében az előadó szervezeti kérdésekkel foglalkozott. Megállapította, hogy a Társaság taglétszáma az utóbbi 5 év folyamán 50%-kal növekedett és meghaladta a 750 főt. Ennek ellenére továbbra is fontos feladatnak kell tekinteni az új tagok beszerzését, és különös gondot kell fordítani a vidéki szakemberek, a fiatalok és nők részarányának a növelésére. Ezért kapott különös hangsúlyt az Egyesület helyi

szervezeteinek megerősítése, és önálló talajtani csoportok megalakítása. Így például az elmúlt beszámolási időszakban Komárom, Bács-Kiskun és Szolnok megyében alakultak önálló Talajtani Csoportok, és ezáltal számuk már 8-ra emelkedett az országban. A Talajtani Társaságon belül a munka 6 szakosztályban folyik. Az egyes szakosztályok saját területükön igyekeznek a legújabb tudományos kutatások eredményeinek minél szélesebb körben való terjesztésére. A vidéki csoportok munkáját központilag biztosított előadókkal, csoportrendezvények szervezésével igyekeznek a Társaság támogatni.

A Társaság hazai kapcsolatai tovább bővültek. Számos intézménnyel, így a MTA Talajtani és Agrokémiai Kutató Intézetével, az Országos Mezőgazdasági Minőségvizsgáló Intézettel, a Talajjavító vállalatokkal, az Országos Meliorációs Egyesülettel, továbbá az egyetemek és főiskolák tanszékeivel sikerült állandó együttműködést kialakítani. Emellett a MAE és a MTESZ többi Társaságával is szorosabb lett a közös munka. Az előadó kiemelte, hogy a Talajtani Társaság sok segítséget kapott a MTESZ és a MAE központi szerveitől feladatai megvalósításához.

A Társaság nemzetközi kapcsolatairól szólva az előadó rámutatott arra a fejlődésre, ami a Talajtani Társaság és a szomszédos, baráti országok rokonintézményei közötti együttműködésben végbement. Erősödtek és tovább bővültek az eddigi kétoldalú kapcsolatok, így jelenleg kétoldalú egyezmény van Talajtani Társaságunk és a Szovjetunió, Bulgária, Csehszlovákia, az NDK, Jugoszlávia valamint Lengyelország Talajtani Társaságai között. Emellett együttműködési megállapodást írtunk alá az Egyiptomi Talajtani Társasággal is. Az együttműködések eredményeképpen számos külföldi szakember tartott előadást hazánkban és sok tagtársunk járt külföldön az ottani szervezettek vendégeként.

A beszámoló utolsó részében a Társaság Elnöke vázolta az elkövetkezendő időszakban a Társaság előtt álló feladatokat. Fontos feladatként jelölte meg a tagság

létszámának növelését és különösképpen a tagság aktivitásának fokozását. Megállapította, hogy fejleszteni kell a vidéki szervezetek és csoportok munkáját, és még több gyakorlati szakembert kell bevonni a Társaság tevékenységébe. Leszögezte, hogy a Vándorgyűléseket az eddig bevált módon, a gyakorlati jellegű kérdések megvitatására kell felhasználni. Rámutatott az egyéb tudományos rendezvények színvonala emelésének szükségességére, a hazai és külföldi tudományos társaságokkal kialakított kapcsolatok fokozottabb kiaknázására.

A hozzászólások során a résztvevők javaslatokat tettek a Társaság munkájának hatékonyabbá tételére, a nemzetközi kapcsolatok fokozottabb kiaknázására, az eredményekben gazdag Vándorgyűlések mellett a kisebb rendezvények szerepének növelésére. A megoldásra váró feladatok között említették a rendszerebbé és időben történő tájékoztatást az egyes programokról. A felszólalók utaltak a hazánkban megrendezésre került Nemzetközi Szikes Továbbképző Tanfolyam sikerére valamint a magyar szakemberek által elért sikerre, amelyet a X. Talajtani Kongresszusra benyújtott és elfogadott nagyszámú dolgozatukkal értek el.

A vita lezárása után a kitiüntetések átadására került sor. A Mezőgazdaság Kiváló Dolgozója MÉM kitiüntetést EGER-SZEGI SÁNDOR és PÁNTOS GYÖRGY kapta, majd pedig elsőtízben került sor az újonnan alapított „Treitz Péter emlékérem” ünnepélyes átadására. Az emlékérmeket ez alkalommal STEFANOVITS PÁL kapta, tudományterületén elért kimagasló munkája elismeréseként. A Talajtani Társaságban végzett munkájukért az Egyesület Aranykoszorús Jelvényét kapták:

FILEP GYÖRGY
KOZÁK MÁTYÁS
LATKOVICS GYÖRGYNÉ
RÉDLY LÁSZLÓNÉ
TÓTHNÉ SURÁNYI KLÁRA.

Elismerő Oklevelet kaptak:

BACSO ALBERT
BAKONDYNÉ ZÁMORY ÉVA
HEGEDŰS LAJOS
REGŐS FERENC
SZEDER ANDOR.

A kitiüntetések átnyújtása után a Jelölőbizottság vezetője, KERTÉSZ LAJOS ismertette a Talajtani Társaság és a Szakosztályok vezetőségébe javasolt személyek névsorát. A Tisztújító Közgyűlés a következő vezetőséget választotta meg:

Örökös tiszteletbeli elnök: DI GLÉRIA JÁNOS, MTA Talajtani és Agrokémiai Kutató Intézete, Budapest
FEKETE ZOLTÁN, Kertészeti Egyetem, Budapest

Elnök: SZABOLCS ISTVÁN, MTA Talajtani és Agrokémiai Kutató Intézete, Budapest

Alelnökök: GEREI LÁSZLÓ, Országos Mezőgazdasági Minőségvizsgáló Intézet, Budapest

LÁNG ISTVÁN, Magyar Tudományos Akadémia, Budapest
STEFANOVITS PÁL, Agrártudományi Egyetem, Gödöllő

Titkár: JASSÓ FERENC, Országos Mezőgazdasági Minőségvizsgáló Intézet, Budapest

Vezetőségi tagok: BACSO ALBERT, Agrártudományi Egyetem, Gödöllő

DEBRECZENI BÉLA, Agrártudományi Egyetem, Gödöllő

DI GLÉRIA EDIT, Rozmaring MGTSz, Budapest

EGER-SZEGI SÁNDOR, MTA Talajtani és Agrokémiai Kutató Intézete, Budapest

FERENCZ VILMOS, MTA Talajtani és Agrokémiai Kutató Intézete, Budapest

GÁL ISTVÁN, Országos Mezőgazdasági Minőségvizsgáló Intézet, Mezőtúr

GÁSPÁR LÁSZLÓ, MTA Mezőgazdasági Kutató Intézete, Martonvásár

GERGELY LAJOS, Pest-Nógrád Megyei Állami Gazdaságok Laboratóriuma, Budapest

GYÓRI DÁNIEL, Agrártudományi Egyetem, Keszthely

HEGEDŰS LAJOS, Tiszántúli Talajjavító és Talajvédelmi Vállalat, Szarvas

KÉGL LÁSZLÓ, Országos Meliorációs Egyesülés, Budapest

KERESZTÉNY BÉLA, Agrártudományi Egyetem, Mosonmagyaróvár

KOLESZÁR GYÖRGY, Országos Mezőgazdasági Minőségvizsgáló Intézet, Miskolc

MÁTÉ FERENC, MTA Talajtani és Agrokémiai Kutató Intézete, Budapest

NYIZSALOVSKY JÓZSEF, MÉM, Budapest

PÁNTOS GYÖRGY, Erdészeti és Faipari Egyetem, Sopron

REGŐS FERENC, Országos Talajjavító és Talajvédelmi Vállalat, Budapest

SARKADI JÁNOS, MTA Talajtani és Agrokémiai Kutató Intézete, Budapest

SZŐCS PÁL, Országos Meliorációs Egyesülés, Budapest

ZSOLDOS LÁSZLÓ, Kertészeti Egyetem, Budapest

Szakosztályok:

Talajfizikai Szakosztály

Elnök: VÁRALLYAY GYÖRGY, MTA Talajtani és Agrokémiai Kutató Intézete, Budapest

Titkár: DEZSŐ IMRÉNÉ, Agrártudományi Egyetem, Gödöllő

Talajkémiai Szakosztály

Elnök: HARGITAI LÁSZLÓ, Kertészeti Egyetem, Budapest

Titkár: DARAB KATALIN, Országos Mezőgazdasági Minőségvizsgáló Intézet, Budapest

Talajmikrobiológiai Szakosztály

Elnök: SZEGI JÓZSEF, MTA Talajtani és Agrokémiai Kutató Intézete, Budapest

Titkár: BAKONDYNÉ ZÁMORY ÉVA, Országos Mezőgazdasági Minőségvizsgáló Intézet, Budapest

Trágyázási Szakosztály

Elnök: PECZNIK JÁNOS, Agrártudományi Egyetem, Gödöllő

Titkár: LATKOVICS GYÖRGYNÉ, MTA Talajtani és Agrokémiai Kutató Intézete, Budapest

Talajterképezési Szakosztály

Elnök: FÖLDVÁRI GYÖRGY, Országos Mezőgazdasági Minőségvizsgáló Intézet, Debrecen

Titkár: MÉLYVÖLGYI JÓZSEF, MTA Talajtani és Agrokémiai Kutató Intézete, Budapest

Talajtechnológiai Szakosztály

Elnök: ÁBRAHÁM LAJOS, Országos Mezőgazdasági Minőségvizsgáló Intézet, Budapest

Titkár: BOCSKAI JÓZSEF, Magyar Tudományos Akadémia, Nemzetközi Kapcsolatok Főosztálya, Budapest

Küldöttek a MAE VI. Közgyűlésére:

BOCSKAI JÓZSEF

DEZSŐ Imréné

GEREI LÁSZLÓ

HARGITAI LÁSZLÓ

JASSÓ FERENC

LATKOVICS GYÖRGYNÉ

LÁNG ISTVÁN

STEFANOVITS PÁL

SZABOLCS ISTVÁN

SZEGI JÓZSEF

*SIKHEGYI FERENC, JASSÓ FERENC
és FÜLEKY GYÖRGY*

Érkezett: 1974. június 6.